

# 「本地實習」首周收逾百申請

## 九龍社聯推兩計劃助港青 「灣區創業」吸200團隊報名

疫情持續，不單影響本港經濟環境，亦影響年輕人的實習機會，不少青年活動被取消或延遲。為此，九龍社聯會近日推出重點項目，包括「香港青年本地實習計劃2021—青年躍動」和「創業展未來·粵港澳大灣區青年創業資助計劃」，以鼓勵港青多元發展。至昨日，兩項計劃已分別收到逾百位大專院校學生，以及200隊創業團隊的申請。合資格申請者完成本地實習計劃後可獲得6,000元獎學金，而合資格創業團隊最高可獲40萬元資助。

●香港文匯報記者 王鈞琪



●九龍社聯會推出本地實習和大灣區青年創業資助兩項計劃，協助本地青年發展。  
香港文匯報記者 攝

### 香港青年本地實習計劃 2021—青年躍動

日期	今年6月28日至8月6日(為期33天)
名額	50個
實習崗位類別	金融業; 行政; 財務; 物管; 文化藝術團體; 非牟利機構。
參加資格	18歲至25歲香港居民; 現就讀香港大專院校課程或應屆畢業生。
費用	免費
實習獎學金	6,000元

### 創業展未來·粵港澳大灣區青年創業資助計劃

日期	2021年至2024年
報名期	今年3月13日至5月14日
面試期	今年6月底至7月底
資助金額	每隊最高40萬元(分三期資助)
資助隊伍	12隊至15隊
資助行業	不限
費用	免費

九龍社聯會理事長徐莉昨日在傳媒聚會上表示，該會一向注重青年發展，積極推動青年參與實習、交流、創業、義工服務等範疇，期望青年能夠發揮所長，貢獻社會。自2010年開始，該會連續舉辦多個內地實習計劃，但近兩年計劃受疫情影響，未能如期舉行，故此推出本地實習計劃，為青年提供本地不同企業的實習崗位，獲取寶貴的歷練，探索多元化出路。

該會秘書長顏漢羽介紹，該會與香港中國企業協會合作開展「香港青年本地實習計劃2021—青年躍動」，目標是招收50名本港青年，於6月28日至8月6日到本港大型企業進行為期33天的實習。計劃獲得民政事務總署及9間大專院校的支持，為18歲至25歲的香港居民，提供50個來自商界、金融、廣告、物流、文化藝術等29間企業的實習崗位。

### 完成實習可獲6000獎學金

他透露，接受報名的首個星期，已收到逾百宗申請，今日起進行面試，希望做好配對工作，為年輕人找到心儀的崗位。而完成整個項目的實習生可獲6,000元獎學金，他預計，整個計劃需要耗資40萬元。

同時，該會於3月推出「創業展未來·粵港澳大灣區青年創業資助計劃」，希望為有意到大灣區發展的初創團隊提供配對資金、創業支援及孵化服務。計劃不限業務性質，歡迎18歲至40歲香港永久居民申請，明日(14日)下午6時截止報名。

### 選約15團隊 最高資助40萬

該計劃為期3年，並獲民政事務總署及青年發展委員會青年發展基金資助，旭日集團贊助。目前已收到200隊的申請，該會為所有報名團隊提供培訓和專業指導，並會以市場狀況分析、營運團隊架構、業務發展方案、財務預算、計劃可持續性等方面進行篩選，選出12支至15支創業團隊進行資助，每支入選隊伍最高可獲40萬元。

該會副會長楊燕芝表示，近年大灣區內的青年創新創業基地發展迅速，為香港青年創業團隊提供一系列落戶優惠措施，該會亦與深圳、廣州和珠海三地的初創基地簽訂協議，協助有志在大灣區創業的青年在當地落戶。

# 港台不轉播東奧 邱騰華：免資源重疊

香港文匯報訊(記者 文森)特區政府動用公帑購入今屆東京奧運轉播權，並免費交由本港5間電視台播放，不過，未有包括香港電台。商務及經濟發展局局長邱騰華昨日解釋，港台不獲轉播是為免跟電視台資源重疊、直接競爭，但港台仍可透過5間電視台取得奧運片段。港台顧問委員會主席林大輝則指港台沒有廣告收入，製作會變成硬支出，並不划算。

邱騰華昨日出席立法會時表示，5間電視台仍需要額外投入一定製作成本，包括揀選播放哪些項目、派員到當地做訪問拍攝等，認為不需要港台再重複有關工作，而港台仍可透過5間電視台取得奧運片段，共同承擔播放工作，「港台和商業機構不同，不會透過投入資本換取廣告收益，亦不會直接跟商業、持牌機構進行直接競爭。」

他強調，由於今屆奧運面對極不明朗因素，理解電視台未必有信心及能力購入奧運播映權，因此政府基於公眾利益，採取非一般做法，希望市民可以觀看奧運節目，為國家和香港的運動員打氣。

### 林大輝：政府出手急市民所急

香港體育學院主席林大輝形容政府今次做法是將公帑用得其所，掃除體育界的擔憂及危機。體育界早前一直擔心東京奧運播映權是否無人購買，令市民難以觀看香港隊賽事，政府出手是急市民所急。

對於港台是次不獲轉播權，身兼港台顧問委員會主席的林大輝認為，有關安排是「錫住港台」，因為距離奧運的時間倉促，製作要有足夠設備及相關經驗，相信港台這方面較其他電視台差，加上沒有廣告收入，令製作變成硬支出，並不划算。

他認為，港台每日都會獲得電視台發放精華片段，安排合理，「我覺得政府今次是關顧港台，跟坊間指政府對港台有負面看法，我覺得完全是相違背，這不排除將來是恒常做法。我相信最好做了今次，看看反應如何，會否產生良性競爭，大家的節目會否更高質素，還是大家馬虎地做。」

### 霍啟剛：電視台需助推本地體育

港協暨奧委會副會長霍啟剛昨日接受電台訪問時表示，根據政府與電視台的協議，電視台承諾在奧運後的一年，需要每星期製作指定時數的節目推廣本地體育，有關製作亦涉及電視台的成本，故今次轉播權並非免費送給電視台，「並非放完煙花就無。」

## 特刊

# 香港海南婦女聯合會慶祝建黨100周年「建黨偉業」電影欣賞會 回溯建黨歷程 擔負歷史使命

日前，香港海南婦女聯合會(下稱婦女會)假尖沙咀海港城海運戲院舉辦「慶祝建黨100周年『建黨偉業』電影欣賞會」，帶動香港本地經濟，吸納本地會員，同時推動香港和內地文化交流及傳播。



▲香港海南婦女聯合會慶祝建黨100周年「建黨偉業」電影欣賞會，賓主合影

活動出席嘉賓和領導有：中聯辦社團聯絡部黎寶忠副部長，童本華處長，中聯辦港島工作部綜合處牛華處長，香港海南社團總會主席兼秘書長、香港海南婦女聯合會名譽顧問莫海濤BBS，香港海南社團總會常務副會長韓陽光，香港海南社團總會常務副會長、香港海南婦女聯合會名譽會長李文慧、李妮、符茵、符文靜，香港海南社團總會常務副會長、香港海南婦女聯合會會長李競，香港海南社團總會常務副會長周士雄，香港海南社團總會副會長兼副秘書長、香港海南婦女聯合會常務副會長兼秘書長吳亞瑛，香港海南社團總會副會長兼副秘書長、香港海南婦女聯合會常務副會長梁景珍，香港海南社團總會副會長兼副秘書長、香港海南婦女聯合會常務副會長兼副秘書長、香港海南社團總會副會長兼副秘書長、香港海南婦女聯合會常務副會長王寶華。



▲中聯辦社團聯絡部黎寶忠副部長致辭

李競致歡迎辭時表示，「建黨偉業」這部電影再現了中華民族從辛亥革命到中國共產黨成立十年間那段風雨飄搖的歷史。她說：「崢嶸歲月一百載，振興中華為人民。不忘初心立偉業，牢記使命闖雄關。先輩們為了拯救水深火熱的人民，挽救深陷危難的中國，而創立中國共產黨，他們的艱辛歷程讓我們對『職責』和『使命』這兩個詞有更深刻的感受！」

她續表示：「香港經歷黑暴的社會動盪，直到中央出手為香港制定國安法，恢復社會安寧，到現在全面落實『愛國者治港』原則，完善選舉制度，本會將一如既往繼續在香港海南社團總會的領導下，積極參與各項工作，開展更加豐富多彩的活動，發揮女性力量，為社會凝聚更多正能量，讓香港的明天更美好！」

黎寶忠致辭時表示，今年是中國共產黨建黨100周年，香港海南婦女聯合會舉行「建黨偉業」電影欣賞會充滿意義。他說：「電影帶大家回溯到100多年前，偉大領袖、先輩們，為了拯救國家、解救民族，奮起團結起來，建立偉大的中國共產黨，中華民族在艱難曲折中昂揚奮起。這也正是先輩們建黨初心，方向決定前途，道路決定命運。中國特色社會主義不斷取得的重大成就，意味著近代以來久經磨難的中華民族實現了從站起來、富起來到強起來的歷史性飛躍。我們要以更多精力和時間投入到這個偉大事業裡面，接過歷史的接力棒，擔負起歷史賦予的使命。」

觀映後，會員觀眾反響熱烈。吳亞瑛常務副會長兼秘書長表示，先輩們用他們的青春與熱血，描繪出了新生的中國，譜寫了一曲瑰偉壯麗的文明之歌。梁景珍常務副會長表示革命先輩們拋頭顱灑熱血的犧牲，才有了今天的美好生活。盧少娟常務副會長兼副秘書長表示看到會員觀眾對觀映後和對活動的讚許，激發她繼續積極參加愛國愛港社團義務工作。王寶華常務副會長表示活動安排很有意義，帶出了家鄉情懷與國家情懷。

陳春杏副會長兼副秘書長表示婦女會舉辦電影欣賞會的同時，為每位姐妹送上母親節禮物，倍感窩心。陳鈺銓副會長兼副秘書長表示，百年偉業，承前啟後，要堅定擁護中國共產黨，堅決支持「愛國者治港」。蒙少霞副秘書長表示，這次活動圓滿舉辦，有賴該會會董會成員及會員們的大力支持。陳淑妹常務會董表示看了電影令大家加深愛國愛港愛家鄉的情懷，十分鼓舞。

鄭玉鳳會董感謝婦女會舉辦這麼有意義的活動，令她深刻體會到現在的幸福生活來之不易。胡春蕙會董表示衷心感謝香港海南婦女聯合會在母親節的貼心安排，不僅有電影欣賞，還收到了家鄉的美味文昌雞。符春霞會董表示看完電影非常感動，要銘記歷史，更要建設美好祖國。陳玉花會董表示電影欣賞會是一個學習黨史的機會，更加堅定愛國愛港之心。

觀眾黃啓揚表示電影呈現了許多重要的歷史事件，具有深刻學習意義。觀眾吳欣表示影片充分反映了中國共產黨建立的背景，收穫很多。觀眾陳佩華表示中國共產黨的故事，是一個青春、激情、奮鬥、獻身的故事。

劉碧堯會員表示電影讓更多人了解中國共產黨的偉大，更能帶出愛國意識。盤蘇賢會員表示帶著感恩的心看完電影，體會到百年征程的不易。楊學真會員表示電影富有教育意義，對國人應盡的義務有更深理解。邱秀芳會員表示新中國的成立是由無數先烈用生命鮮血換來，要珍惜今天的一切。陳雪嬌會員表示感謝婦女會的邀請在母親節既有電影看又有鮮花收。萬玉琴會員表示電影會是一個特別的母親節活動，大家共敘鄉情，親切萬分。張復春會員表示中國共產黨的成立，為中國發展指明方向，香港青年要多到內地走走，了解國家發展。



▲香港海南婦女聯合會李競會長致歡迎辭



▲為籌備今次電影欣賞會，香港海南婦女聯合會的骨幹們默默付出，加班加點預備



▲香港海南婦女聯合會給觀眾電影觀眾送上母親節鮮花



▲香港海南婦女聯合會向會董會成員送上母親節家鄉海南文昌雞